

# 西安体育学院教务处

## 关于 2024 年秋季学期开学初课堂教学 常规检查情况的通报

各二级学院、鄂邑校区管委会、相关职能部门：

为保障新学期本科教育教学工作平稳、有序开展，根据本学期开学前教学准备工作会议要求和《关于做好 2024 年秋季学期本科课堂教学常规检查工作的通知》安排，校督导组、教务处和各二级学院对春季学期开学第 1 周（9 月 2 日—9 月 6 日）本科教学情况进行了检查，具体情况通报如下：

### 一、教学检查总体情况

（一）教学第 1 周，全校开课共计 870 门次，1926 节次，涉及任课教师 321 人，上课学生 21906 人次。

（二）各学院高度重视新学期开学工作，教学准备情况良好，学院领导和检查人员深入课堂巡查。从教学检查组和各部门反馈的检查信息来看，教学秩序整体平稳，绝大多数任课教师能提前 10 分钟到达教学场地，教师上课状态较为良好，授课认真负责，教学文件较为齐全。

（三）在教学检查过程中，课堂上教师教学情绪饱满，课堂组织管理有序；理论课堂学生普遍能携带教材和笔记本；学生到课情况良好。检查过程中未发现学生睡觉、玩手机、

随意出入课堂等情况。

(四) 各学院严格执行开学第1周调课，确保开学初教学运行稳定，第1周因公派、生病、参会等原因有调课教师5位，整体调课审批控制较好。教务处及各学院检查中，未发现教师擅自调停课等情况。

### 2024年秋季学期第1周教学检查优秀课堂

教师	课程	授课班级	教学校区
严婷	大学英语	运动康复 23 级 1 班	含光校区
陈琦	广播电视学概论	新闻 22 级 1 班	含光校区
杨浩	足球专项	足球学院 23 级 1、2 班	鄠邑校区
胡鑫	足球专项	足球学院 22 级 1、2 班	鄠邑校区
李国华	专项理论与实践-篮球	运训实验 22 级 1、2 班	鄠邑校区
孙梅	排球	运训 22 级 9 班	鄠邑校区
刘海国	专项理论与实践-羽毛球	运训 22 级	鄠邑校区
李艳	专项理论与实践-羽毛球	运训 22 级	鄠邑校区
李山	体能训练理论与实践	体能训练 23 级 1 班	鄠邑校区
谢宜轩	运动训练学	运训 22 级 8、9 班	鄠邑校区

(五) 从各学院检查情况反馈汇总材料来看：运动休闲学院、体育新闻与传媒学院、体育教育学院、足球学院对本学期开学第1周课堂教学检查高度重视且工作扎实，既有全面的检查安排，也有详实的检查记录。

## 二、教学检查中发现的存在问题

(一) 因鄠邑校区艺术场地为本学期新设置，在鄠邑校区教学检查过程中，艺术学院发现个别艺术场地在实际教学中存在不合适的情况，已由教务处配合在第1周内完成调整。

（二）个别场地因功能调整、场地面积等原因，根据鄂邑校区协调安排，已及时在教务系统中进行调整和通知。

（三）教学检查中发现，开学初天气反常高温，鄂邑校区棒球馆 113、116 教室无空调、无窗户，室温高，空气流通不畅，已想办法对此 2 间教室前 8 周课程进行教室调整并通知各相关学院。

### 三、意见建议

（一）进一步加强教学检查力度。请各学院进一步落实教学检查制度，及时了解本学院教学实际情况，对课堂教学中发现的突出问题及时处理或反馈，确保课堂教学有序平稳。

（二）加强教师的组织管理与引导。请各学院根据教学检查反馈情况，对课堂教学秩序和学生组织管理不充分的教师，进行当面沟通和督促，加强课堂教学的组织和管理，提高教师教学组织管理能力。

（三）加强学生学风建设。各学院、相关教辅部门以及学生管理部门（学工部、团委等）利用各自的渠道和优势，重视学生学习引导、宣传，促使学生按时上课，秩序上课，用心上课，提高专注力，上课积极性，营造良好的校园学习氛围。

（四）及时整改，保障教学秩序和师生安全。请各教辅部门切实履行好自己的工作职责，进一步检查教学场地，对影响教学秩序和可能存在的安全隐患，及时整改解决，保障教师教学活动顺利开展。

新一轮本科教学审核评估在即，希望各学院都能严格按

照学校关于本科教育教学文件的要求，认真履责，严格督促管理学生，按照课堂规范上课，规范教学管理环节，为提高我校本科教学质量而不懈努力。

教务处

2024 年 9 月 13 日